

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Сиротиной Ольги Викторовны «Вербализация семантического единства НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ (на материале русской и английской лингвокультур)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, Краснодар 2024

Реферируемая работа представляется актуальной в связи с недостаточной изученностью культурно-языковых особенностей представлений о надежде и отчаянии в русской и английской лингвокультурах как важных компонентов эмоциональной жизни любого говорящего индивида.

Практический материал исследования отличается как репрезентативностью (161 произведение на русском языке и 146 – на английском), так и аутентичностью. Англоязычный материал представлен британским и американским вариантами литературного английского языка. Кроме того, в качестве источников языкового материала использовались толковые, фразеологические и этимологические словари, словари синонимов и антонимов сопоставляемых языков, а также переводные словари.

Научная новизна работы, которая заключается в рассмотрении надежды и отчаяния как семантического единства, в определении лексических и метафорических средств его вербального выражения, а также в изучении лингвокультурной специфики выражения бинарного семантического единства НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ в корпусе художественных текстов на русском и английском языках, не подлежит сомнению.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что оно вносит определенный вклад в развитие теории семантических комплексов применительно к бинарному семантическому единству НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ в русской и английской лингвокультурах.

Благодаря солидной теоретической и практической базе исследования, полноте и корректности применения методов анализа автору удалось прийти к результатам, позволившим сделать вполне обоснованные выводы, соответствующие задачам диссертации. Диссидентом справедливо отмечается перспектива продолжения изучения бинарного семантического единства НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ в лингвокультурном аспекте.

Необходимо отметить достаточно высокий уровень аprobации результатов исследования посредством 10 публикаций, из которых 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

В ходе знакомства с работой возникли следующие вопросы и замечания:

1. Целью работы является выявление, классификация и сопоставительное описание лексических, фразеологических и метафорических средств объективации бинарного семантического единства НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ в русском и английском языках на материале текстов *современной художественной прозы* (с. 4). Полагаем, однако, что произведения, опубликованные с 1922 года, сложно отнести к современной художественной прозе.

2. Отличается ли содержательно рассматриваемое в диссертации семантическое единство в британском и американском вариантах английского языка?

Вышеизложенное позволяет утверждать, что реферируемая диссертация Сиротиной Ольги Викторовны «Вербализация семантического единства НАДЕЖДА/ОТЧАЯНИЕ (на материале русской и английской лингвокультур)» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, сформулированным в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции от 11.09.2021 г.), а его автор Сиротина Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Гулинов Дмитрий Юрьевич, доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка), доцент, заведующий кафедрой романской филологии ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет»

25 октября 2024 г.

Адрес организации: 400005, Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, 27, Тел.: (8442) 60-29-40, E-mail: satellite74@yandex.ru

*Против включения персональных данных в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Гулинов Д.Ю.

25 октября 2024 г.

